

最高法就审理银行卡民事纠纷案征求意见

信用卡全额罚息有望打破

本报讯 昨天上午,最高法发布《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定》(征求意见稿)向社会公开征求意见。《规定》明确了信用卡透支、伪卡交易、网络盗刷等领域的司法实践问题。

《规定》针对全额支付利息条款的效力提出两种方案,方案一为持卡人选择最低还款额方式偿还信用卡透支款并已偿还最低还款额,其主张按照未偿还透支额计付记账日到还款日的透支利息的,人民法院不予支持。

方案二指出发卡行对“按照最低还款额方式偿还信用卡透支款,应全部透支额收取从记账日到还款日的透支利息”的条款未尽到合理的提示和说明义务,持卡人主张按照未偿还透支额计付透支利息的,人民法院应予支持。发卡行虽尽到合理的提示和说明义务,但持卡人已偿还全部透支额90%,持卡人主张按照未偿还额计付透支利息的,人民

法院应予支持。对于信用卡的透支利息、复利、违约金及分期付款手续费等,人民法院支持未超过年利率24%的数额,不予支持超过年利率36%的数额。

《规定》中还列举了发卡行向持卡人主张了透支债权,诉讼时效中断的若干情形,其中包括直接划扣透支款本息及已经通过电话、邮件等方式催收的。

《规定》在伪卡交易的章节中对发卡行的通知义务、持卡人的告知、报警或挂失义务及发卡行的核实、保全证据义务作详细规定。其中,人民法院不予支持发卡行以持卡人未购买(或单笔交易额200元以上的)有偿手机短信通知服务为由,主张不负有手机短信通知义务。

在网络盗刷章节中,《规定》明确了先行赔付责任,“非银行支付机构或者发卡行承诺先行赔付持卡人银行卡网络盗刷损失,持卡人据此请求其承担先行赔付责任的,人民法院应

予支持”。《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定》(征求意见稿)即日起至本月底向社会公开征求意见,社会大众可通过邮寄或电子邮件的方式提出具体修改意见。

追访 银行提供“容差容时”服务

2013年7月,《中国银行卡行业自律公约》开始执行,该公约要求银行设置一个至少为10元的“缓冲额”,持卡人欠款小于或等于这一金额时,应当视同全额还款,银行不收取利息,此部分未偿还金额自动转入下期账单;晚还款3天以内也将视为按时还款。

不过,各银行实施标准有所差别。但这些措施仍然没有改变“全额罚息”的本质。即只要持卡人没有在规定期限全部还清,欠款超过10元仍会面临着以全额计算的罚息。

(赵加琪 李洪鹏)

为了民族复兴·英雄烈士谱

王孝锡:浴血播火 大义凛然

王孝锡,字遂五,1903年出生于甘肃省宁县太昌镇一个农民家庭,1924年考入国立西北大学。学生时代的王孝锡阅读了《新青年》《向导》等大量革命刊物,并结识了刘含初、魏野畴等著名的共产党人。1925年上海“五卅惨案”发生后,王孝锡在学校党组织的领导下,组织了“沪案援红委员会”“反对英日屠杀同胞雪耻会”,积极投入反对陕西督军吴新田黑暗统治和声援五卅运动的斗争。此后,王孝锡加入了中国共产党。

1925年夏天,王孝锡暑假回到家乡宁县太昌镇,与任鼎昌、王晓时等组织成立了进步青年组织——太昌青年社。这是甘肃成立最早的进步青年革命团体之一,也是中国共产党在陇东播撒革命火种的开端。

1927年3月,在冯玉祥部队工作的中共党组织负责人刘伯坚、邓小平等推荐王孝锡以国民党中央特派员的身份,与胡廷珍等其他3名共产党员一起赴兰州工作。到达兰州后,王孝锡首先整顿了国民党甘肃省党部党务,加强省党部的进步力量,并根据兰州地区革命斗争形势和中共陕甘区委的指示,建立中共兰州特别支部,与其他同志一起,向广大

人民群众宣传新民主主义思想。1927年大革命失败后,中共在西北的地方党组织遭受重创,革命活动处于低潮期。王孝锡仍意志坚定,按照党组织的要求,回到家乡宁县开展工作,并与任鼎昌、王晓时等共产党员在宁县太昌成立中共郃(陕西彬县)宁(甘肃宁县)支部。中共郃宁支部成立后,王孝锡任支部书记,有组织地领导革命群众在宁县、长武、彬县、旬邑等陕甘地区坚持斗争,并



重新组建青年社,宣传进步思想,组织革命活动。

党的八七会议后,王孝锡按照党组织的要求,以行医为掩护,深入陕甘交界十多个县的农村进行调查,并写出了《解决中国问题的草案》《农村调查及农村阶级分析》等文章,开始探索农村武装斗争的路子。1928年5月,王孝锡领导宁县支部同志在陕西彬县开展工人运动,并策划发动陕西旬邑起义,成立革命武装。旬邑起义是一次声势较大的农民武装斗争,为党在陕甘边区开展武装斗争提供了宝贵经验。起义失败后,王孝锡与其他同志又回到宁县,组织农民武装继续开展斗争。

党组织在宁县一带的革命活动,引起反动当局的极大不安,反动当局开始血腥镇压革命活动。1928年11月26日,王孝锡被捕入狱。在狱中,面对反动当局一次次酷刑审讯,王孝锡以钢铁般的意志与敌人进行顽强斗争,严守党的机密,坚贞不屈、视死如归。同年12月30日,王孝锡被敌人押往刑场,牺牲时年仅25岁。

(据新华社兰州6月6日电)



为自己加油

昨天,在江苏扬州大学附属中学考点,考生为自己加油。高考今天开考,各地考生积极调整心态,迎接考试。

新华社发(司新利 摄)

国内航线昨起复征燃油费每人10元

本报讯 6月5日,国航、东航、昆明、祥鹏、西部等多家航空公司发出通知,国内航线将于6月6日零时起复征燃油附加费,费用为10元。这是在2015年取消国内航线燃油附加费之后的再次征收。

今年以来国际原油价格的上涨是此次复征航空燃油附加费的重要

因素。自2017年以来,国际原油价格持续稳中上涨。据去哪儿网统计,各家航空公司的征收标准基本一致,成人旅客乘机时需缴纳的燃油附加费为10元。儿童、按民航局规定享受优惠的革命伤残军人和因公致残的人民警察燃油附加费为0元,婴儿免收。(孟环)

今年第4号台风昨晨登陆广东湛江 将带来持续性降雨

据新华社广州6月6日电 今年第4号台风(热带风暴级)于6月6日6时25分在广东湛江市徐闻县新寮镇沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力8级。记者从湛江海事局获悉,全市404艘船舶已全部进入防台锚地。

广东省防总已将防风应急响应提升为Ⅲ级,并派出两个督导组赴粤西指导防风工作。

国家海洋局南海预报中心6日8时发布海浪、风暴潮蓝色警报,预计海南东部、广东西部近岸海域有2-3米的中浪到大浪;广东西部沿岸将出现30-80厘米的风暴增水,海南岛北部沿岸将出

现30-60厘米的风暴增水。

在应急救援力量方面,湛江海事部门在湛江港、琼州海峡、雷州半岛东西两岸布置了9艘专业救助船和大力拖轮,以备处置海上突发事件。

受台风外围环流影响,6日早晨广州市降雨不断。早高峰期间,不少路段车辆行驶缓慢排起长龙。

广东省防总指出,虽然当前台风量级不大,但影响时间长,带来的降雨非常强。气象部门预测,受其影响,9日前广东全省有持续性强降雨,粤西、珠三角地区将连续出现暴雨到大暴雨。

河南省地质矿产勘查开发局原局长张锦同涉嫌严重违纪违法接受调查

本报讯 记者昨天从河南省纪委获悉,河南省地质矿产勘查开发局原党委书记、局长张锦同涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

张锦同,1956年11月出生,河南省项城市人,此前曾在河南周口市、南阳市、鹤壁市等多地任职,2008年3月调任河南省地质矿产勘查开发局党委书记(正

厅级)、副局长,2012年5月至2016年9月担任该局党委书记、局长。

昨天下午,河南省地矿局办公室一名工作人员向记者证实,张锦同与三门峡市委原书记赵海燕系夫妻关系。赵海燕比张锦同小7岁,出生于1963年。赵海燕曾历任驻马店市委书记,新乡市委副书记,焦作市委常委、副

书记,三门峡市委副书记、市长,三门峡市委书记等职。2016年7月,赵海燕被通报落马,距离其接任三门峡市委书记只有一年多时间。赵海燕被称为“卖官书记”。近日,中国裁判文书网公布的一份判决书显示,有下属先后9次到赵海燕办公室送了现金100万元。

(新华 新京)